

永遠不能忘的恩人

——邱琮朗醫師

文 / 顏惠美 花蓮慈濟醫學中心社服室副主任

十一月二日那一天，我在社服室外面看到一位小姐，身邊放著一盆很美麗的蘭花，我不由得走到那位小姐的身旁，讚嘆的說：「這盆花好美喔！」

經過一陣寒暄，知道這位小姐姓黃，是個腦瘤患者，也是本院邱琮朗醫師之前在台中某醫院服務時的患者。從外表上，絲毫看不出她有開過刀的痕跡。我說：「咦！看不出來妳有開過腦喔！」她趕緊撥開髮際，讓我看看她與生命奮鬥的痕跡。

今天黃小姐與她先生特地遠從台中，千里迢迢抱著一盆插有十棵蘭花的盆花，要來感恩我們的腦神經外科團隊，她感謝林欣榮院長帶領邱琮朗醫師救她的命。

她說，這是她第三次來花蓮探望邱醫師，前兩次不巧都沒遇到。今天看到邱醫師好像比以前瘦了，她跟我說她很不捨，我告訴她：「邱醫師來慈濟醫院後，每天都會去大學操場跑步運動，每個月有一天會與醫療同仁從醫院跑回精舍，因為常運動，精神好，身體也變得

比較結實又健康。」

黃小姐聽說邱琮朗愈來愈健康，精神愈來愈好，她很高興，隔天，她和先生要開車回家，回家前，一大早就來到醫院，遞了一封信給我，那是一封充滿了感恩心、看了倍覺溫馨的信。黃小姐臨走還不忘叮嚀我：「請顏師姑一定要幫我們好好照顧邱醫師喔！」

下面是黃小姐寫給我的這封感恩信的原文，與大家分享。



敬愛的顏師姑您好：

昨日因一盆要送給邱琮朗醫師的花而有幸與您結緣，此刻雖然因為等會兒就要趕回台中而有些匆忙，但仍忍不住想寫封信給您，謝謝您也謝謝社工室黃師姊的幫忙，您們的付出總讓我們這些因病而受苦的人，感受到無限的溫暖！

今年十二月，我的腦瘤開刀就要滿三年了，其實這陣子我正在寫一篇文章，題目是「我與邱琮朗醫師的溫馨醫病情」，我原本打算投稿到慈院，希望能做為送給邱醫師的感恩禮物，不過礙於文筆，我雖有這份心，但卻一直擔心會無法達成……

邱醫師一直是我心目中最棒的大醫王，當初他在我手術半年，腦中還有兩顆瘤未處理好的情況下，告訴我他要離開台中的醫院時，我真的害怕的哭了好幾天，我寫卡片要求他不要這麼殘忍的半途拋棄我，我擔心萬一另兩顆瘤不乖——長大時，再也找不到能救我的好醫生，而這一切的問題，都在知道他要來花蓮慈院的同時，完完全全的消失了。他到慈院來，讓我很感動，我一直相信能在上人身邊做事，一定是全世界最幸福的，而我也因託邱醫師的福，能對自己的病情更加安心，我知道自己如果有狀況，絕對可以到慈院來接受最妥善的治療。

在我人生感到最絕望的時刻，邱醫師曾寫一封E-mail給我，在信中他建議我去看看那些世上病情比我更嚴重的人們，鼓勵我勇敢再站起來，信的最後一段他甚至還以他自己到花蓮慈院來的精神與我共勉。我是多麼幸福啊，能夠遇到邱醫師這樣的好醫生！我將那封E-mail列印出來貼在家中每個房間，包括浴室的牆上，那封信是我病痛期間最大的強心針，在我每次痛苦難過時，它給了我支持的力量，也讓我持續走到今天。

我能夠擁有今日這麼健康愉快的生活，除了要感謝父母、家人外，邱醫師是我這輩子永遠不能忘也不敢忘的恩人，我希望自己別讓他失望，我不願意他白白救了我這個病人。

今年四月，菩薩送了我一份大禮物，我到大林慈院照MRI後，李超群主任告訴我說腦中的那兩顆瘤已經完全消失了，「人有善願，天必從之」，我在想，這大概是老天爺知道我不想讓邱醫師擔心我的結果吧！

這是我第三次到花蓮來探望恩人了，這一次壓力很大，因為還帶著一位我原先完全不相識，但也長了腦瘤的太太來讓邱醫師看診，其實我本來只打算告訴她的女兒，「花蓮慈院有全台灣最棒的腦瘤治療團隊」這個訊息而已，但一來是我怕她們會繼續拖延，擔誤病情，二來是我七月來恭禧邱醫師考取慈大博士班時，他去開會沒見到他，所以我便鼓起勇氣，費盡「千辛萬苦」的將這位太太帶過來，在此也要感謝醫院社工室的志工們，有您們在這邊的支援，使我輕鬆了許多，也更加的安心。

昨天我到精舍禮佛後，上人從我前方不遠處走過，但我當時卻因為正在打電話請志工幫我注意病人中餐情況而錯過了，雖然有小小的失望，但還是覺得很開心，因為自己正在做的事，是件比見到上人更重要的事。

其實我每天都有見到上人，因為我的日記本裡就夾著一張上人的法照，我經常看著上人寫日記，我總是聽到他在幫我加油，為我祝福的聲音，從遠處傳到我的心裡，這樣的祝福聲已經持續快三年了，我希望能持續到永久……

最後，我想表達自己對林欣榮院長所帶領的腦瘤治療團隊每一位成員們的謝意，包括李超群主任、徐偉成醫師，還有最辛苦的林院長以及護士、助理們，您們真的好偉大，每個月花蓮、嘉義這樣來回奔波，我也是受惠者之一，我為您們每一位大醫王、大菩薩的付出而深深感動。

也謝謝人美心更美的顏師姑，謝謝您讓我這顆感恩的心，可以藉此表達！感謝慈濟！感恩上人！

感恩人 黃尹津 2004年11月3日清晨